

证券代码: 002458 证券简称: 益生股份 公告编号: 2016-062

# 山东益生种畜禽股份有限公司 关于新闻发布会召开情况的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

为维护广大投资者的利益,加强公司投资者关系管理工作,更好地与投资者进行沟通交流,山东益生种畜禽股份有限公司(以下简称"公司"或"益生股份")以现场方式召开新闻发布会,就公司正在签署及履行的重大合同事项与投资者进行沟通和交流,现将会议有关情况公告如下:

#### 一、新闻发布会召开情况

公司于 2016 年 11 月 25 日(星期五)下午 14:30-17:00,在北京市朝阳区来广营西路 88 号北京会议中心六号楼二层会议室,以现场方式召开新闻发布会,就公司首批曾祖代白羽肉种鸡(哈伯德)落户中国事项向投资者进行新闻发布,与投资者进行沟通和交流,听取投资者的意见和建议。与会人员包括:农业部全国畜牧总站牧业发展处王志刚处长、国家肉鸡产业技术体系首席科学家文杰教授、山东省畜牧协会张洪本会长、山东大学徐贵法教授及烟台市畜牧兽医局孙明川总兽医师、法国哈伯德中国区总经理徐慎苓先生、益生股份董事长曹积生先生及益生股份第一副董事长、总经理迟汉东先生;应邀参加的人民日报、新华社、中央电视台、中国证券报、上海证券报、证券日报、证券时报、齐鲁时报等媒体代表及部分金融机构代表。

### 二、新闻发布会的主要内容

## (一)关于首次曾祖代白羽肉种鸡(哈伯德)落户中国的简要说 明

2016年11月18日、25日,首批两次哈伯德曾祖代白羽肉种鸡先后运抵北京首都机场,分别落户益生股份威海和烟台隔离场,这标



志着益生股份已经勇敢地承担起中国部分祖代白羽肉鸡种源供应的历史重任。

与传统饮食中猪肉、牛肉、羊肉等哺乳动物的肉相比较,鸡肉中蛋白质含量为每百克(去皮鸡肉)含蛋白质23克,是牛肉的1.15倍、羊肉的2倍、猪肉的2.5倍;鸡肉中脂肪含量是猪肉的1/49,是羊肉的1/23,是牛肉的1/20;白羽肉鸡的饲料报酬已经降到了(料肉比)1.4:1,是高蛋白、低脂肪、低成本的肉类,是真正意义上的白肉,由于白羽肉鸡具备生长速度快、料肉比高、尤其是肉质鲜嫩易消化等特质,已成为诸多发达国家(欧、美、日)的第一大肉类消费品。

我国白羽肉鸡年出栏量接近 50 亿只左右,是仅次于猪肉的第二 大肉类消费品,随着中国消费者对膳食营养知识的普及和对白羽鸡鸡 肉认知的提高,相信在不久的将来,鸡肉一定会成为中国第一大肉类 消费品。白羽肉鸡的规模化养殖在节地、节粮、节水、减排、环保等 方面还具有无可比拟的优越性,是名副其实的利国利民的朝阳产业。

畜禽种业是畜牧生产的基础,位于养殖产业链条的最上游,对畜牧业发展的贡献率超过 40%,从一定意义上说,各国畜牧业的核心竞争力主要体现在畜禽良种上。纯系原种鸡→曾祖代肉种鸡→祖代肉种鸡→父母代肉种鸡→商品代肉鸡构成了一个完整的肉鸡产业体系,其中,纯系原种鸡、曾祖代肉种鸡的育种工作需要基因技术、现代高科技技术的支撑,是育种工作的核心环节,是种质资源的源头。白羽鸡育种工作是一项长期的、庞大而复杂的育种工程,要兼顾生长速度、饲料利用效率、产肉率和抗病性、种群的一致性、遗传的稳定性等方面,是高度的劳动密集型更是知识密集型、是资本密集型更是品牌依赖型,是重视效率更讲求长期验证的产业。正因为其产业门槛高,竞争剧烈,三大国际育种公司凭借其不少于 60 余年的经营历史,逐步把白羽肉鸡种源资源全部掌握在其自己公司手中。所以,曾祖代白羽肉种鸡一直是国外育种公司较为核心的资源,概不外销。

白羽肉鸡是目前中国畜牧业中最早与国际接轨、最具规模化、集约化,也是标准化和自动化程度最高的产业。过去几十年也经历了竞争无序、引种无序的过程,中国从全球各地引进了所有的白羽肉鸡品种,同时也带进来各种疾病;我们行业内数次发生低迷的主要原因就是祖代引种量太大引起的,解决的唯一方法是通过联盟进行控制,所



以我们共同推动了联盟的建设。行业发展到现阶段,必然会向更加集中的方向发展,随着更多的巨型企业出现,会使产业更加集中、有序。

法国哈伯德公司是全球三大育种公司之一,1921年至今已有90余年的历史,掌握着白羽肉鸡种源的核心技术;益生股份是中国乃至亚洲最大的祖代肉种鸡进口和饲养企业,是中国唯一一家以畜禽良种为核心竞争力的上市企业,饲养祖代肉种鸡已有近28年的历史,多年来市场占有率超过30%,位居全国第一;此次曾祖代肉种鸡的引进,改变了国内祖代肉鸡种源供应完全依赖进口的局面,更加确定了益生股份在中国白羽肉鸡行业种源供应企业的行业地位。

益生股份引进曾祖代白羽肉种鸡,在国内繁育祖代鸡,一是改写了中国白羽肉鸡种源受限于国外育种公司的格局。二是降低了因封关而造成种源中断或严重短缺的风险。三是我国减少进口种鸡的批次,既可以防止外来疾病的入侵,又可以保护我国家禽产业的健康有序发展。

2015 年,祖代肉种鸡主要出口国美国、法国先后因发生禽流感而被封关,我国只引进来72万套祖代肉种鸡。2016年只有西班牙、新西兰、波兰能够为中国提供种源,造成了引种量严重不足,随着区域性、全球性禽流感的持续发生,尤其是仅仅在11月份就在欧亚12个国家集中爆发了禽流感,这大大加剧了我们对祖代肉种鸡引种情况的担忧。祖代肉种鸡进口的严重不足,将导致在一段时间内,白羽肉鸡种源供应短缺,这种趋势必将传导到鸡类产品,其供不应求的现象将持续更长时间。

这两批曾祖代种鸡的引进,将在两年内陆续为中国提供一定数量的祖代肉种鸡,即使现在的祖代肉种鸡出口国再发生禽流感引起封关,也不至于造成我国祖代肉种鸡供应的断绝,使我国白羽肉鸡产业的发展得以持续。

这次不仅是中国首次引进曾祖代(哈伯德)种鸡,也是哈伯德公司有史以来在全球范围内唯一的一次将曾祖代肉种鸡以商业方式输出,为我国白羽肉鸡行业的健康发展奠定了种源保障基础,同时也必将有助于国家《肉鸡遗产改良计划(2014—2025)》的有效实施,提供有效的、可供参考的生产数据。

公司会严格遵守中国白羽肉鸡联盟的数量控制要求,该要求不仅仅包括进口祖代肉种鸡的数量,也包括益生股份自产的祖代肉种鸡的





数量,也就是说,所有的祖代肉种鸡,都在白羽肉鸡联盟的统一控制之下。自 2014 年以来,祖代种鸡的控制取得了很好的效果,也彰显了联盟的控制能力。遵守联盟的要求,服从调控,是我们公司的行业责任。

#### (二) 行业主管部门领导和专家意见汇总

领导和专家意见简要汇总如下:

王志刚先生致辞要点:肉鸡产业是我国畜牧业里非常重要的支柱产业,也代表着我们国家现代畜牧业的发展水平。

种业是畜牧业发展的基础,也是畜牧业核心竞争力的重要体现。农业部一直以来高度重视畜禽种业的发展,2014年颁布了肉鸡的遗传改良计划,在今年6月又发布了关于促进现代畜禽种业发展的意见,提出来要培育一批市场竞争力强的新品种,打造一批大型畜禽种业集团和民族品牌,形成以育种企业为主体、产学研结合,育繁推一体化的发展机制。

无论从产业稳定发展,还是从国家长远的战略考虑,都迫切需要 开展白羽肉鸡的育种工作。首批哈伯德曾祖代白羽肉鸡落户益生股份,改变了祖代白羽肉鸡完全依赖进口的局面。

同时也希望益生股份利用这次契机,坚持产学研结合、坚持自主研发、坚持科学的选育,和国内外企业、专家共同合作,通过消化、吸收,使我们整体的生产性跟国外同类产品基本一致,把种源的优质性保持下去。

文杰教授发言要点: 畜禽种业是国家战略性产业,是畜牧生产的基础,位于养殖产业链条的最上游,对畜牧业发展的贡献率超过 40%,从一定意义上说,畜牧业的核心竞争力主要体现在畜禽良种上。

《全国肉鸡遗传改良计划(2014-2025)》提出要提高肉鸡种业科技创新水平,加快肉鸡遗传改良进程,进一步完善国家肉鸡良种繁育体系,提高肉鸡育种能力、生产水平和养殖效益。

我们希望能够尽快改变完全依赖国外品种,能够培育出自己的品种,益生引进曾祖代使我国在白羽肉鸡种业的发展上迈出了重要的一步。





张洪本先生致辞要点:在我们国家,经常说中国白羽种鸡看山东,山东的白羽种鸡发展看烟台,无论是从育种上,还是从产品发展带动上,益生股份都是肉鸡产业发展的领袖企业。这次曾祖代种鸡的引进对肉鸡产业发展是一次飞跃,也是中国肉鸡发展过程当中的一大进步。哈伯德落户中国,结束了中国长期以来没有曾祖代的历史,对我们肉鸡产业发展具有历史性的战略意义和现实意义。

白羽肉鸡是一项长期的庞大而复杂的育种过程,在过去 70 年里白羽肉鸡育种,无论是在肉鸡的生长速度、饲料报酬还有抗病等方面,都有了很大的进步。曾祖代肉种鸡的引进,成为我国唯一的曾祖代种源体,对于我国白羽肉鸡持续健康发展必将起到积极的推动作用,同时也是我国白羽肉鸡生产融入和参与到白羽肉鸡的国际育种行列,与世界同步发展。

孙明川先生致辞要点:这次益生股份首次成功引进了曾祖代白羽肉种鸡,成为全国唯一一个有曾祖代白羽肉鸡的繁育育种公司,为我市打造成中国的育种繁育基地奠定了基础,为我市畜牧业转型升级提供了保障。

徐贵法教授发言要点:《中国居民膳食指南(2016)》认为:目前, 我国居民在鱼、畜禽肉和蛋类的摄入比例不适当,畜肉摄入过高,鱼 禽肉摄入过低,对健康不利,需要调整比例。

《指南》针对 2 岁以上的所有健康人群提出 6 条核心推荐,分别为:食物多样,谷类为主;吃动平衡,健康体重;多吃蔬果、奶类、大豆;适量吃鱼、禽、蛋、瘦肉;少盐少油,控糖限酒;杜绝浪费,兴新食尚。每天的膳食应包括谷薯类、蔬菜水果类、畜禽鱼蛋奶类、大豆坚果类等食物。其中,适量吃鱼、禽、蛋、瘦肉:每周吃鱼 280-525g,畜禽肉 280-525g,蛋类 280-350g,平均每天摄入总量 120-200g。优先选择鱼和禽。吃鸡蛋不弃蛋黄。少吃肥肉、烟熏和腌制肉制品。

特此公告。





## 山东益生种畜禽股份有限公司 董事会 2016年11月28日